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Анотація 

Методи спектрофотометрії використовується в різних галузях неінвазивної біомедичної діагностики. Вони 

мають ряд переваг над іншими методами (рентгенівськими, електричними, ультразвуковими та ін.), оскільки 

низькоінтенсивне лазерне випромінювання, яке використовується в даному випадку, не здійснює такого впливу, 

що може негативно впливати на організм людини чи вносити негативний фактор (похибку) в отримані ре-

зультати досліджень. 
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Abstract 

Spectrophotometry methods are used in various fields of non-invasive biomedical diagnostics. They have a number 

of advantages over other methods (X-ray, electrical, ultrasound, etc.), because low-intensity laser radiation, which is 

used in this case, does not have such an effect that can adversely affect the human body or make a negative factor 

(error) in the obtained research results. 
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Вступ  

Методи спектрофотометрії використовується в різних галузях неінвазивної біомедичної діагнос-

тики. Вони мають ряд переваг над іншими методами (рентгенівськими, електричними, ультразвуко-

вими та ін.), оскільки низькоінтенсивне лазерне випромінювання, яке використовується в даному 

випадку, не здійснює такого впливу, що може негативно впливати на організм людини чи вносити 

негативний фактор (похибку) в отримані результати досліджень [1,2,3]. 

Найбільш поширеним та розвиненим методом в сучасній неінвазивній спектрофотометрії є пуль-

соксиметрія, що дозволяє визначати частоту пульсу та кисневу сатурацію артеріальної крові. Прила-

ди та системи даного класу використовуються при тривалому моніторингу та одноразово.. 

 
Результати дослідження 

Методи лазерної допплерівської флоуметрії вимірюють частотні ритми і швидкість капілярного по-

току крові в мікроциркулярному руслі біологічної тканини. На даний час основною проблемою при їх 

використанні є погана стійкість до негативних зовнішніх факторів, тому в деяких країнах вони на 

етапі наукових експериментальних досліджень [4,5,6].  

Досить перспективними є методи лазерної дифузійної томографії (ЛДТ), які базуються на просвічу-

ванні лазерним випромінюванням м'яких тканин пацієнта та за допомогою математичної обробки 

дозволяють отримувати зображення структури тканини та внутрішніх неоднорідностей. Саме на цьо-

му методі базується робота оптичних мамографів. На даному етапі даний метод також на експериме-

нтальному етапі. 

Ще одним видом томографії є когерентна оптична томографія, яка застосовується для прецизійного 

сканування верхніх шарів тканин, особливо слизових оболонок органів (гінекологія, ендоскопія) 

[7,8]. 

Ще одним видом томографії є когерентна оптична томографія, яка застосовується для прецизійного 

сканування верхніх шарів тканин, особливо слизових оболонок органів (гінекологія, ендоскопія). 

Також перспективним напрямком є лазерна флюоресцентна діагностика, яка поділяється на два вели-



  

кі класи. Перший клас пристроїв забезпечує визначення природної світимості біологічного об’єкту, а 

другий – реакцію біологічного об’єкту на введену дозу флюоресцентної речовини під впливом низь-

коінтенсивного лазерного випромінювання. Найбільш часто флюоресцентна діагностика використо-

вується в онкології. Однак, внаслідок того, що гнійні, опікові та деструктивно-запальні процеси та-

кож супроводжуються зміною флюоресцентної активності клітин тканин, область застосування цих 

методів в медицині значно ширше [9,10,11].  

Висновки 

Досить новими напрямками використання неінвазивних спектрофотометричних методів є оптична 

оксиметрія та фотоплетизмографія. Перший напрямок відрізняється від пульсової оксиметрії тим, що 

використовується немодульоване випромінювання, яке дозволяє визначати артеріально-венозну сату-

рацію крові. Другий напрямок використовує графік пульсової хвилі периферичного кровообігу для 

аналізу складного комплексу частотного ритму, що складається з кардіоритму, дихального ритму, 

добового ритму активності та ін. 
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